

Estratégico Aeropuerto Construyen en Nicaragua



POSIBLE COALICION. Tel Aviv, Israel, agosto 7 (AP).— El Primer Ministro designado de Israel, Shimon Peres (Izq.) reunido hoy con el Ministro de Defensa Ezer Weizman. Peres busca la incorporación del partido Weizman en su coalición, para formar gobierno.

En Israel

Peres en Consultas para Formar Nuevo Gobierno

TEL AVIV, agosto 7 (AP).— El Primer Ministro designado Shimon Peres inició hoy una serie de consultas con dirigentes de partidos pequeños con la esperanza de poder formar una coalición gobernante.

Peres sostuvo conversaciones con cuatro partidos y el primero fue el centrista Yahad de Ezer Weizman, que renunció al gobierno del bloque Likud cuando era ministro de defensa en 1980 y controla ahora tres bancas clave. El Partido Laborista las necesitaría para formar gobierno sin recurrir a su principal rival, el bloque Likud encabezado por el Primer Ministro saliente Yitzhak Shamir.

Weizman dijo tras la reunión que aún apoyaba a un gobierno de unidad nacional como la única solución a los problemas económicos y políticos de Israel.

Peres se reunió luego con dirigentes del partido Shinui, que controla tres bancas y debía conversar con los del movimiento de derechos de los ciudadanos, con otras tres bancas, y un grupo que tienen una banca y es encabezado por Yigal Hurvitz, ex ministro de finanzas. Hurvitz renunció al gobierno Likud por discrepancias sobre la política económica.

Peres emprende un esfuerzo en dos frentes para lograr el apoyo de 61 de los 120 legisladores del Parlamento.

Respaldo Norteamericano a Comicios en Guatemala

WASHINGTON, agosto 7 (EFE).— Estados Unidos ayudará al restablecimiento de la democracia en Guatemala, anunció Jorge del Carpio, candidato para las elecciones presidenciales del próximo año.

Del Carpio, que es postulante a la presidencia por la Unión Nacional de Centro y editor del periódico El Gráfico, estuvo en Washington para entrevistarse con funcionarios de la Casa Blanca, Departamento de Estado y congresistas.

Las elecciones presidenciales guatemaltecas están previstas para marzo del próximo año después que en julio pasado se celebraron los comicios para la instalación de una Asamblea Constituyente.

El sufragio popular de julio fue descrito aquí por Del Carpio como "un triunfo de la democracia".

Negó que el partido que lidera tenga vinculaciones con la Central de Inteligencia norteamericana (CIA).

Panamá Pide se Anulen Privilegios en el Canal

PANAMA, agosto 7 (ACAN-EFE).— El gobierno panameño pidió hoy a Estados Unidos que se anule una reciente resolución de la comisión del Canal de Panamá que concede privilegios a los empleados norteamericanos del mismo.

El Ministro de Relaciones Exteriores panameño, Oyden Ortega, dirigió una carta al embajador norteamericano, Everett Briggs, en la que señala que si se pone en vigor la medida "constituiría una violación material del tratado del Canal".

Con la oposición de los representantes panameños, la comisión del Canal, en la que son mayoría los norteamericanos, aprobó un reglamento que concede a los trabajadores estadounidenses, privilegios

en cuanto a vivienda, viajes de vacaciones y otras ventajas económicas, así como el uso de la valija diplomática.

Los gastos, que se calculan en unos cinco millones de dólares anuales, serían sufragados por la comisión, compuesta por cinco representantes norteamericanos y cuatro panameños.

Ortega señaló a Briggs que esta medida atenta contra los tratados canales Torrijos-Carter de 1977 y que "se vulnera nuestra soberanía cuando se pretende extender privilegios diplomáticos" a particulares.

Según los tratados Torrijos-Carter, la vía interoceánica quedará bajo absoluto control de Panamá en el año 2000.

WASHINGTON, agosto 7 (AP).— Roger Fontaine, ex-asesor del Consejo Nacional de Seguridad, sostiene hoy que la construcción del aeropuerto nicaragüense de Punta Hueté podría dar por primera vez a la Unión Soviética la posibilidad de mantener reconocimiento aéreo de las bases situadas en la costa del Pacífico norteamericano.

"Al igual que el aeropuerto de Punta Salinas, en Granada, Punta Hueté se ha tornado en el ejemplo preferido del gobierno del Presidente Ronald Reagan en su campaña para demostrar la militarización soviética del Caribe", señala Fontaine.

"La pista tiene una base de concreto de un metro lo cual es más del doble de lo necesario para el más avanzado de los reactores soviéticos de combate, el MIG-25, y cuatro veces más pesada que la que necesitarían los MIG-21, que es lo más que posiblemente llegue a Nicaragua", expresa.

Los alarmistas señalan



A JUICIO. Los Angeles, E.U. agosto 7 (AP).— Jhon Delorean, acusado de conspirar para distribuir 24 millones de dólares en cocaína. Si es condenado recibiría hasta 67 años de cárcel.

el bombardero TU-22M capaz de llevar armas atómicas, pero no tiene suficiente radio de acción, y ya hay bases en Cuba que esos aviones pueden usar (en una hipotética confrontación nuclear de las grandes potencias)".

La conclusión más sensata, agrega Fontaine, es que la base está destinada a los MIG, más aun cuando hay 16 zonas revestidas para la protección de los aviones.

Sin embargo, señala, "sin dejar de considerar la opción de los MIG hay otra

La Bolsa Baja Pero Suben Preferenciales

NUEVA YORK, agosto 7 (UPI).— Las preferenciales alcanzaron ayer su mejor punto en seis meses pero Wall Street se enfrió hoy con un comercio menor a los 200 millones de acciones por primera vez en tres sesiones.

El promedio industrial Dow Jones, tras bajar 14 puntos al abrir tras ganar 0,88 ayer, subió 1,66 a 1.204,62, el mayor nivel desde que cerró a 1.213,88 el 2 de febrero.

El índice de la Bolsa perdió 0,02 a 93,43 y el precio de una acción promedio bajó un centavo. Las declinaciones superaron a los avances 879 a 706 entre las 2.025 títulos negociados hasta el cierre.

LONDRES, agosto 7 (UPI).— El dólar registró hoy grandes ganancias en los mercados europeos, estableciendo records frente

—Favor pase a la página 27.

posibilidad. Se puede sostener que Punta Hueté está hecha a la medida para los TU-95, un turbhélice soviético de reconocimiento naval con un radio de vuelo de unos 8.160 kilómetros que puede recorrer toda la costa del Pacífico norteamericano sin entrar en el espacio aéreo de ningún país y regresar a Punta Hueté con gasolina de sobra".

Irak Rompe Tregua al Atacar Otro Cisterna

MANAMA, Bahrein, agosto 7 (AP).— Un misil Exocet iraqués averió seriamente hoy a un cisterna liberiano al sur de la terminal petrolera iraní de la isla de Kharg, quebrando una tregua de un mes en las amenazas de ambos países a la navegación petroleros en el Golfo Pérsico.

El Friendship L, de 122.945 toneladas, fue alcanzado por un misil que un oficial describió en una radioconversación como de "siete metros de largo por uno o dos de ancho".

No se informó de bajas

entre las 27 personas a bordo, 9 paquistanos y 18 griegos incluso el capitán y su esposa. Estalló un incendio que fue controlado por la tripulación y el barco iba a navegar sin ayuda al puerto de Dubai para reparaciones, dijo el oficial.

Un vocero militar dijo en Bagdad, al anunciar el ataque, que la fuerza aérea iraqués hizo "impacto directo y efectivo" en un gran objetivo naval al sur de la terminal petrolera iraní. Todos los aviones regresaron a salvo a su base, agregó.

Expulsión de Obispo fue Arbitraria en Nicaragua

MANAGUA, agosto 7 (UPI).— La embajada de Venezuela afirmó hoy que no se ajusta a la verdad la versión del gobierno de Nicaragua sobre la expulsión del obispo venezolano, Baltazar Porras, quien finalmente fue aceptado como "huésped distinguido".

Porras, obispo auxiliar de la arquidiócesis de Mérida, Venezuela, fue expulsado el viernes pasado hacia Panamá, "por no tener en regla sus papeles" según se informó.

Dos días después, el religioso viajó de regreso a Managua, donde fue recibido como "huésped distinguido" y escuchó las excusas del gobierno nicaragüense.

Porras está en Nicaragua para asistir a la ordenación del sacerdote Julio Porras, con quien no tiene ninguna relación familiar.

Cipriano Fuentes, agregado cultural en la embajada de Venezuela dijo a United Press International que Porras "tenía pasaporte diplomático, visados correctos, por lo cual, su remisión de Managua a Panamá por no tener sus papeles en regla no se ajusta a la verdad".

Grupo Islámico Realizó Minado en Mar Rojo

EL CAIRO, agosto 7 (UPI).— Irán dijo hoy que un grupo fundamentalista islámico que apoya al Ayatola Ruhollah Khomeini se atribuyó respon-

sabilidad por el minado del Mar Rojo, que ha causado daños a 12 barcos en las últimas dos semanas, y al mismo tiempo elogió la navegación en la zona.

Por su parte, Estados Unidos envió hoy a Egipto helicópteros barreadores de minas, para unirse a las patrullas egipcias de aire y mar que buscan los explosivos a fin de desactivarlos. Egipto también pidió ayuda de Gran Bretaña.

Radio Teherán, en una transmisión captada en esta capital, informó que el grupo fundamentalista islámico Jihad se atribuyó el minado del Mar Rojo.

Jihad (Guerra Santa) se atribuyó anteriormente el ataque a la sede de los representantes de marina norteamericanos en Beirut, en que murieron 241 efectivos estadounidenses.

La radio describió la interrupción de la navegación causada por las minas como "parte de una amarga lucha contra las fuerzas del esclavismo y la dominación".

Sin embargo, en Teherán el primer ministro iraní Hussein Mussawi afirmó en una conferencia de prensa que su país no estaba involucrado en el minado.



HELICOPTERO BARREMINAS. (sin procedencia). Foto de archivo divulgada hoy que muestra a un helicóptero RH53D, que arrastra un barreminas magnético. El Pentágono anunció el envío de estas unidades para desactivar minas en el Mar Rojo.